

践行司法为民 真情服务群众



通讯员 陈燕 整理

若保赤子,惟民其康义。民为邦本,本固邦宁。

司法为民是法院行使职责的最高宗旨。坚持心为民所系、情为民所牵、法为民所张、行为民所信,是司法为民的根本要求。

一直以来,温州法院着力打造司法为民的全新机制,在审判、执行、服务等方面全力维护群众的合法权益,积极落实各项便民利民政策,以实干出成效,用天平铸和谐。

司法为民,没有终点,只有起点。

审判为民 促公平



2015年6月23日,永嘉法院碧莲法庭开展午间巡回审判,速裁一起民事纠纷案件。



2016年1月11日,文成法院刑庭法官前往该县黄坦镇上堡垟村一被告人家中进行巡回开庭,审理一起危险驾驶案。



永嘉法院配置全市首辆巡回审判专用车。2016年1月20日,车载法庭首次深入田间地头开展巡回审判。

瑞安法院在意大利博洛尼亚设立海外调解联络点。2015年12月14日下午,瑞安法院法官首次与海外调解室连线,视频开庭调解离婚案,当庭制作调解书,当场生效。

执法利民 不懈怠



2015年9月12日,乐清法院利用周六加班时间,对21件涉金融债权案件的被执行人进行突击执行,涉109件案件,标的额1.02亿元。图为执行法官查封一处厂房,并做好承租户告知工作。



2015年11月10日,龙湾法院启动“绿色通道”便民服务,成功调结208起追索劳动报酬系列案件,有效化解矛盾纠纷,切实维护劳动者合法权益。



2016年2月3日,龙湾法院开展保护金融债权、涉民生案件夜间执行专项活动,重拳打击“老赖”。



温州两级法院开展欠薪案件专项执行活动。图为2015年1月15日,一企业职工来法院领取工资款。

服务便民 永不停



2014年6月,温州两级法院正式开通“12368”司法服务热线,包括中院平台和下属11个分平台,能够同时接听13路来电。



2015年5月4日,瓯海法院诉讼服务中心设立法律援助工作站。截至2015年,全市11家基层法院均已设立法律援助站。图为律师志愿者为残疾人提供服务。



2015年5月4日,在立案登记制实施的第一个工作日,平阳法院干警热情地为准备起诉的年迈当事人开展诉讼引导服务。



2015年6月15日,为方便当事人诉讼,龙湾法院在全省率先推出诉讼服务中心专设阅卷室措施,为当事人提供阅卷服务。



2015年12月4日,永嘉法院法官在国家宪法日热情地为群众解答法律问题。